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EVALUATION
DISSIPATION CALORIFIQUE

Problème 1 : Extrait du bac 1990
I.1/ Une alimentation stabilisée basée autour d'un LM323 et destinée à fournir une tension

de 5V sous 1A, introduit une perte calorifique de 4W au niveau du régulateur. Donner le schéma
thermique mettant en évidence les différentes composantes thermiques en absence de dissipateur.

I.2/ Faut-il monter le régulateur CI1 sur un radiateur (avec Tamb 40°C et Tj=125°C) ?
Justifiez votre réponse en utilisant les informations du tableau ci-dessous :

I.3/ Quelle est l’influence de la température sur la fiabilité d’un composant électronique ?

Problème 2 : Extrait du bac 2006
II.1/ En vous aidant de la documentation technique du TIP120, déterminer la valeur de sa

tension Vcesat. Sachant qu'en phase de fonctionnement le transistor est parcouru par un courant
de 2A, calculer la puissance dissipée par le transistor.

II.2/ On rappelle que, avec J:jonction, A:air ambiant, B:boîtier et D:dissipateur

RthJA= (Tj-Tamb)/Pd et RthJA=RthJB + RthBD + RthDA.

Sachant que dans son cahier des charges le fabriquant garantit le foinctionnement jusqu'à une
température de 50°C, on demande de montrer que le dissipateur ML26, retenu par le
constructeurpermet un fonctionnement correct du transistor TIP120. On donne RthBD=0,5°C/
W.

Le schéma se limite à Tj-Tamb, à Rthjb et Rthba (Rthja est accepté aussi)

Il faut une Rth totale égale ou inférieure à (125-40)/4=21,3°C/W. Rthja>21,3°C/W donc
il faut un dissipateur.

Une surchauffe peut entraîner la destruction d'un composant.

Pd=2Vx2A=4W

RthDA = (Tj-Ta)/Pd - RthJB - RthBD = (150-50)/4 - 1,92 - 0,5 = 22,58°C/W
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a/ Donner le schéma thermique complet

b/ Calculer la valeur du dissipateur nécessaire dans ces conditions

c/ Comparer la valeur trouvée avec les données du ML26 et justifier le choix de ce
refroidisseur.

RthDA = 22,58°C/W

20°C/W < 22,58°C/W le radiateur convient.


